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INSTRUCOES

LEIA COM ATENCAO

1. Este Caderno de Prova, com paginas numeradas de 1 a 23, é constituido de 50 (cinquenta) questdes objetivas,
cada uma com 4 (quatro) alternativas, assim distribuidas:

01 a 10 — Lingua Portuguesa

11 a 20 — Informatica Basica

21 a 30 — Conhecimentos Diversos
31 a 50 — Conhecimentos Especificos

2. Caso o Caderno de Prova esteja incompleto ou tenha qualquer defeito de impressdo, solicite ao fiscal que o
substitua.

3. Sobre a Marcacdo do Cartdo de Respostas

As respostas deverdo ser, obrigatoriamente, transcritas com caneta esferografica de tinta azul ou preta néo
porosa, fabricada em material transparente, para o Cartdo de Respostas, que serd o Unico documento valido
para corre¢cdo. N&o havera substituicdo do Cartdo de Respostas por erro do candidato.

3.1. Para cada questdo existe apenas uma alternativa que a responde acertadamente. Para a marcagao da alternativa
escolhida no CARTAO DE RESPOSTAS, pinte completamente o circulo correspondente.

Exemplo: Suponha que para determinada questio a alternativa C seja a escolhida.

N° da
Questdo

®
o
©

3.2. Marque apenas uma alternativa para cada questao.

3.3. Sera invalidada a questdo em que houver mais de uma marcacao, marcacao rasurada ou emendada, ou ndo
houver marcacao.

3.4. Nao rasure nem amasse 0 CARTAO DE RESPOSTAS.

4. Todos os espagos em branco, neste caderno, podem ser utilizados para rascunho.

5. A duracdo da prova é 4 (quatro) horas, ja incluido o tempo destinado ao preenchimento do CARTAO DE
RESPOSTAS.

6. Somente ap6s decorridas 2 horas e 30 minutos do inicio da prova, o candidato, depois de entregar seu Caderno
de Prova e seu Cartdo de Respostas, podera retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir em sair da sala de
prova antes desse tempo devera assinar Termo de Ocorréncia declarando sua desisténcia do concurso.

7. Na pagina 23 deste Caderno de Prova, encontra-se a Folha de Anotacdo do Candidato, a qual podera ser
utilizada para a transcrigdo das respostas das questdes objetivas. Essa folha poderd ser levada pelo candidato para
posterior conferéncia com o gabarito somente apés decorridas 2 horas e 30 minutos do inicio da prova.

8. Sera permitida a saida de candidatos levando o Caderno de Prova somente na Gltima meia hora de prova.

9. Apds o término da prova, o candidato devera, obrigatoriamente, entregar ao fiscal o CARTAO DE
RESPOSTAS devidamente assinado (no espaco préprio) e preenchido.




LINGUA PORTUGUESA

Instrucdo: Leia o texto a seguir e responda as questdes de 01 a 03.

Sempre me angustiou a situacdo das pessoas que séo objeto das diferentes formas de trafico. Quem dera que
se ouvisse o grito de Deus, perguntando a todos nos: “Onde estd o teu irmao?”” (Gn 4, 9). Onde esta o teu irmao
escravo? Onde esta o irmao que estds matando cada dia na pequena fabrica clandestina, na rede de prostitui¢éo, nas
criangas usadas para a mendicidade? Naquele que tem de trabalhar as escondidas porque nao foi regularizado? N&o
nos facamos de distraidos! H& muita cumplicidade... A pergunta é para todos! Nas nossas cidades, esta instalado
este crime mafioso e aberrante, e muitos tém as maos cheias de sangue devido a uma cdmoda e muda

cumplicidade.
(Exortacdo apostolica do Sumo Pontifice Francisco. Evangelii Gaudium. Sdo Paulo: Edigbes Loyola Jesuitas, 2013.)

QUESTAO 01

A respeito das ideias veiculadas no texto, marque V para as verdadeiras e F para as falsas.

() Otréfico humano é praticado de maneiras diferenciadas, ndo sé da mesma maneira.
() Hacumplicidade das pessoas em ndo se envolver na questao do trafico humano.
() Aspessoas sdo conclamadas a ndo serem cumplices do crime de trafico humano.
() Nem todas as pessoas sdo consideradas irmés, séo classificadas em livres e escravas.

Assinale a sequéncia correta.
[A] V.F,F,V
[B] F,F,V,V
[C] V,V,V,F
[D] F,V,F, F

QUESTAO 02
Sobre recursos discursivos usados no texto, analise as afirmativas.

I. No trecho Quem dera que se ouvisse o grito de Deus, é expresso um desejo ou ordem, portanto estd no modo
imperativo.
Il. Em muitos ttm as maos cheias de sangue devido a uma comoda e muda cumplicidade., ha presenca de
sinestesia, pois evidenciam-se sensacoes percebidas pelo corpo humano, como visdo, olfato, audicao e tato.
I1l. A citacdo de um trecho biblico “Onde esta teu irmdo?” (Gn 4, 9) traz para 0 texto o recurso da
intertextualidade.
IV. Por ser um texto de carater religioso, a frase N&o nos facamos de distraidos! € uma ordem a ser cumprida pelos
fiéis.
V. As perguntas feitas no texto podem ser denominadas perguntas retéricas, pois objetivam expressar critica e
estimular uma reflexao no leitor, sem necessariamente esperar respostas.

Estdo corretas as afirmativas

[A] 11, 1ll1e V, apenas.
[B] I, 11, 1V eV, apenas.
[C] I, I elV, apenas.
[D] I, 1, Il eV, apenas.
QUESTAO 03

H4, na lingua portuguesa, sufixos que formam substantivos de adjetivos, como altivez e beleza. Geralmente séo
nomes abstratos e indicam qualidade, estado, propriedade e modo de ser. Qual palavra do texto é exemplo dessa
formagéao?

[A] cumplicidade

[B] mafioso

[C] aberrante

[D] prostituicao
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Instrucdo: Leia o texto a seguir e responda as questdes 04 e 05.

A diferenca entre diversidade e incluséo reside na abrangéncia e na implementacdo efetiva das
diferencas.

Diversidade refere-se a presenca de uma variedade de caracteristicas, como raca, género, idade,
orientacdo sexual, origem étnica e habilidades, dentro de um grupo ou organizacéo. E sobre a representacéo
de diferentes identidades e perspectivas.

Por outro lado, inclusdo vai além da mera presenca e engloba a criacdo de um ambiente onde todas
essas diferencas sdo valorizadas, respeitadas e incorporadas de maneira equitativa. Inclusdo é a pratica de
garantir que todos os membros de uma comunidade se sintam reconhecidos, aceitos e capacitados a
contribuir plenamente, independentemente de suas caracteristicas individuais.

Assim, enquanto a diversidade se concentra nas diferencas visiveis e invisiveis, a inclusdo é a atitude

e a pratica de acolher e promover essas diferencgas de forma ativa.
(Disponivel em: https://exame.com/esg/diversidade. Acesso em: 23/05/2024. Adaptado.)

QUESTAO 04

A respeito da construcdo do texto, assinale a afirmativa INCORRETA.

[A] O primeiro paragrafo traz uma introduc&o ao assunto do texto, e uma retomada dos focos, a guisa de concluséo
ao apresentado anteriormente, encontra-se no quarto paragrafo.

[B] Por outro lado e Assim sdo operadores argumentativos, responsaveis pela articulacéo dos sentidos pretendidos.

[C] O segundo paragrafo estabelece coesdao com o primeiro pelo uso de um elemento coesivo de reiteracéo, ou
seja, pela repeticéo da palavra diversidade.

[D] Uma discussao sobre os dois focos do assunto € apresentada tanto no paragrafo segundo quanto no terceiro.

QUESTAO 05
Em relag8o a recursos linguisticos presentes no texto, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() No segundo paragrafo, a regéncia do verbo referir exige o uso de preposi¢do, dai haver crase na
expressdo a presenca.

() No terceiro paragrafo, a relagdo de corregdo ao dito anteriormente no texto é dada pelo operador
argumentativo Por outro lado.

() No terceiro paragrafo, a palavra independentemente, como est4 na funcdo de advérbio, prescinde do
sufixo mente.

() No ultimo paragrafo, ha dois adjetivos que nédo se flexionam em género, somente em nimero.

Assinale a sequéncia correta.
[A] V,V,F, F
[B] V,.F,F,V
[C] F,F,V,V
[D] F,V,V,F

QUESTAO 06

O sinal de pontuacdo denominado virgula, além de indicar na escrita breve pausa, serve também para

organizar as partes de um texto, ou seja, € uma ferramenta para auxiliar a coesdo textual. Assinale a

afirmativa que apresenta uso correto desse sinal, de acordo com as regras da escrita culta.

[A] Além do tdo famoso Pelourinho, onde é possivel conhecer a origem dos ritmos baianos outros pontos
turisticos coloniais, incluem a Igreja e Convento de Sdo Francisco e a Catedral Basilica de Salvador,
com azulejos portugueses e esculturas banhadas a ouro.

[B] Em marco, deste ano, a Justica determinou a interdicdo parcial do Centro de Ressocializa¢do. Segundo
Sistema de Gestdo Penitenciaria a unidade tinha 318 reeducandos, mais de 160% da sua capacidade que
é de 192 pessoas privadas de liberdade.

[C] O Aeroporto Salgado Filho, em Porto Alegre capital, de Rio Grande do Sul, estd fechado por tempo
indeterminado, com todas as operac¢des suspensas, a partir desta segunda (6/5).

[D] O assunto, hoje, € a vinoterapia, que promove tratamentos estéticos a base de vinho. Segundo uma
estudiosa, o assunto foi tema de uma reportagem da revista Adega, especialista no mundo dos vinhos.
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Instrucdo: Leia o texto e responda as questbes de 07 a 09.
Amores virtuais e sentimentos byteanos conjugados

Chegou a conclusdo de que a Unica forma de encontrar o seu principe encantado era por meio de sites
de relacionamentos, especializados em unir pessoas com caracteristicas semelhantes. Moca timida, recatada,
criada sob o rigor de um pai severo, nunca fora de sair, fazer amigos, paquerar. Encontrar um namorado,
dentro de casa, assistindo novela das 6, das 7 e das 8 seria humanamente impossivel. Mas, chegando perto
dos 40 anos, chegou a conclusdo de que precisava mudar. E a solugédo seria acreditar em amores virtuais.

Acessou o site. O primeiro campo a ser preenchido era Apelido. Um apelido, meu Deus! Mas que
apelido? O apelido de crianga? Nem pensar. “Miss Panca” estava fora de cogitacdo. Assustaria qualquer
pretendente. Ela precisava de algo mais quente, mais sugestivo, mas sem ser extravagante demais. Que tal
“Donzela em Erup¢ao”!? Nao era o exemplo perfeito de criatividade, mas nao deixava de ser sincero. Se nao
fosse sincera agora, o que dizer depois de iniciar um relacionamento?

Mas, na hora de preencher campos como ldade, Altura e Peso, hesitou. Sinceridade demais desgasta
a relacdo, pensou, como uma especialista em relagdes amorosas. Por isso, diminuiu idade e peso, e
aumentou a altura. No campo Cantor (a) Preferido (a), achou que Xuxa passaria uma imagem ruim. Melhor
Elis Regina. Homens gostam de mulheres cultas. Livros? Na vida, ela s6 tinha lido Dale Carnegie. Por isso,
arriscou um Patrick Sufind — embora ela tentasse se referir a Patrick Suskind — que fora citado em alguma
nota da Claudia, més passado. No campo Sonho, chegou a conclusdo de que se colocasse a verdade (aquela
verdade que cultivava ternamente desde seus 12 anos) de que queria casar e ter uma ninhada de 3 ou 4
filhos, ah, ai sim ninguém se interessaria por ela.

No final das contas, havia mudado tantas caracteristicas, tantas referéncias, tantas especialidades que
a “Donzela em Erupg¢ao” poderia ser qualquer pessoa do mundo, menos ela.

Ficou deprimida ao perceber que, se ela agia dessa maneira, ocultando suas caracteristicas e
inventando outras qualidades, outros fariam o mesmo. Em outras palavras: se recebesse o e-mail dum jovem
de vinte e poucos anos, atlético, olhos claros, nominado Poeta Coruscante, deveria entender: coroa
desorientado, barrigudo, consumidor assiduo de espetinho e ovo cozido no Bar do Joca, e torcedor fanatico
do Grémio Maringa.

Pensou melhor. Bem melhor, por sinal. Fechou o navegador sem salvar seu cadastro e foi assistir,

emocionada, a mais uma eliminatoria de A Fazenda.
(MARTINS, J. Disponivel em: https:// corrosiva.com.br. Acesso em: 10/07/2024.)

QUESTAO 07

A respeito do texto, assinale a afirmativa correta.

[A] Por ser a personagem moca timida, solitaria, mostra-se ao longo do texto bastante culta e interessada em
obras literarias.

[B] A falta de sinceridade que pessoas cadastradas nos sites de relacionamento vivenciam vale a pena, tendo
em vista a criatividade no preenchimento dos campos do cadastro.

[C] O sonho de namorar e se casar da personagem levou-a a se inscrever em um site de relacionamento, mas
ela desistiu ao se dar conta das invencionices que teria que cometer e que certamente receberia.

[D] O texto configura-se um conto, pois que ha uma Unica personagem, narrativa breve e local Unico de
desenvolvimento da narrativa.

QUESTAO 08

Ha trechos em italico no texto que provavelmente indicam ideias
[A] que a personagem rejeita.

[B] ja formadas da personagem.

[C] das quais a personagem se envergonha.

[D] questionadas pela personagem.
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QUESTAO 09
Sobre conjuncGes empregadas no texto, assinale a afirmativa correta.

[A]
[B]
[C]

[D]

Em Por isso, diminuiu idade e peso, e aumentou a altura., a conjuncdo destacada expressa sentido de
causa.

Em Mas, chegando perto dos 40 anos, chegou a conclusdo de que precisava mudar., a conjuncao
destacada indica ideia de conclusdo.

Em Se ndo fosse sincera agora, o que dizer depois de iniciar um relacionamento?, a conjuncao
destacada expressa sentido de consequéncia.

Em Por isso, arriscou um Patrick Sufind — embora ela tentasse se referir a Patrick Siskind, a
conjuncéo destacada introduz ideia de concessao.

QUESTAO 10
Tome o trecho:

Naming rights se refere ao direito de uma empresa ter seu nome associado a um local, evento, estadio,
edificio ou qualquer outra propriedade. Isso geralmente é feito através de um acordo financeiro, onde a
empresa paga para ter seu nome vinculado a determinado local ou evento. Quando uma empresa adquire 0s
naming rights de um estadio esportivo, o estadio passa a ser conhecido pelo nome da empresa em troca do
pagamento acordado, por exemplo, como a Arena Neo Quimica Corinthians.

Reescrevendo esse trecho com correcdo gramatical, coesao e coeréncia, fica:

[A]

[B]

[C]

[D]

Naming rights refere-se ao direito de uma empresa ter seu nome associado a um local, evento, estadio,
edificio ou qualquer outra propriedade. Isso geralmente é feito por meio de um acordo financeiro, em
que a empresa paga para ter seu nome vinculado a determinado local ou evento. Quando uma empresa
adquire 0os naming rights de um estadio esportivo, o estadio passa a ser conhecido pelo nome da
empresa em troca do pagamento acordado, como a Arena Neo Quimica Corinthians.

Naming rights se refere ao direito de uma empresa ter seu nome associado a um local, evento, estadio,
edificio ou qualquer outra propriedade. 1sso geralmente é feito mediante um acordo financeiro, onde a
empresa paga para ter seu nome vinculado ao determinado local ou evento. Quando uma empresa
adquire os naming rights de um estadio esportivo, o estaddio passa a ser conhecido pelo nome da
empresa em troca do pagamento acordado, por exemplo, como a Arena Neo Quimica Corinthians.
Naming rights refere-se ao direito de uma empresa ter seu nome associado em um local, evento, estadio,
edificio ou qualquer outra propriedade. Isso geralmente € feito através de um acordo financeiro, que a
empresa paga para ter seu nome vinculado a determinado local ou evento. Quando uma empresa adquire
0s naming rights de um estadio esportivo, o estadio passa a ser conhecido pelo nome da empresa em
troca do pagamento acordado, por exemplo a Arena Neo Quimica Corinthians.

Naming rights se refere ao direito de uma empresa ter seu nome associado a um local, evento, estadio,
edificio ou qualquer outra propriedade. Isso geralmente é feito através de um acordo financeiro, em que
a empresa paga para ter seu nome vinculado em determinado local ou evento. Quando uma empresa
adquire os naming rights de um estadio esportivo, o estadio passa a ser conhecido pelo nome da
empresa em troca do pagamento acordado, por exemplo, como a Arena Neo Quimica Corinthians.
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INFORMATICA BASICA

Instrucdo: As questdes 11 e 12 referem-se a figura seguinte, que ilustra um fragmento de tela do
Explorador de Arquivos do Windows 10 com a pasta Processos selecionada (lado esquerdo da tela) e
um arquivo prestes a ser renomeado (lado direito da tela).

— w A » Este Computador » O5(C) » UFMT » Reitoria » Adrinistrative » RH » Processos
v OS50 2 Mome a Tamanho
Downloads
Drivers . Encerrados
= Documentol 82 KB
Intel afl ] 357 KB
secretaria Imagem1 2.206 KB
v UFMT [=| Planilhal 22 KB
v || Reitoria (5] TXT 6,876 KB
W Administrativo
v RH
Processos
Contabil
b Financeiro
Documentaos
Planilhas
Usudrios
Windows
- DATA (D)

QUESTAO 11

Sobre a figura, analise as afirmativas.

I. E perfeitamente permissivel pelo Windows 10 renomear o arquivo que esta sendo editado, com o nome
Documentol.
Il. O arquivo Imagem1 possui mais de 2 MB (megabyte) e é do tipo bmp (imagem de bitmap).
I1l. E possivel visualizar na tela que o computador possui, pelo menos, duas unidades de memoria
secundaria.
IV. O layout de exibicdo selecionado para a pasta Processos, que esta selecionada, é icones pequenos.

Estdo corretas as afirmativas
[A] 1elll, apenas.

[B] IlelV, apenas.

[C] I, Il elV, apenas.

D] L 1L HlelV.
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QUESTAO 12
Sobre a figura, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() A pasta Contabil ndo possui qualquer pasta (subpasta) em seu conteudo.
() A pastaFinanceiro é conteudo (subpasta) da pasta Reitoria.

() A pasta Usuérios é conteudo (subpasta) da pasta UFMT.

() Oarquivo TXT possui quase 17 MB e é conteudo da pasta Encerrados.

Assinale a sequéncia correta.
[A] F,F,V,V
[B] F,V,F,V
[C] V,F,V,F
[D] V,V,F, F

QUESTAO 13
A tabela abaixo apresenta trés andincios de computadores (notebooks) extraidos da internet, identificados
como Compl, Comp2 e Comp3, respectivamente.

Notebook ASUS X515MA, | Notebook Acer Aspire 3, | Notebook Acer Nitro
Intel Celeron Dual Core, 8 | Intel Core i3, 4 GB | V15, Intel Core i5, 8 GB
GB RAM, 128 GB SSD, | RAM, 256 GB SSD, | RAM, 512 GB SSD,
Windows 11. Windows 11. Windows 11.

Compl Comp2 Comp3

Sobre a tabela, analise as afirmativas.

I. O Compl possui o dobro da capacidade de meméria principal que o Comp2.

I1. O Comp3 possui capacidade de memoria secundaria superior que a do Compl.
I1l. Os trés possuem processadores da mesma marca, mas modelos distintos.
IV. O Comp2 possui o dobro da capacidade de memoria secundaria que a do Compl.

Esta correto o que se afirma em
[A] 11, apenas.

[B] L 1L 1elV.

[C] I, llelV, apenas.

[D] 1elll, apenas.

QUESTAO 14
Sobre codigos maliciosos (malware) e ferramentas de protecdo (antimalware), analise as afirmativas.

I. Ofirewall ¢ uma ferramenta antimalware que faz a varredura nos arquivos armazenados em um

computador para deteccdo de arquivos infectados e eliminacdo dos cddigos maliciosos (malware).

Il. Recomenda-se usar a conta de administrador para todas as atividades no computador, mesmo aquelas
mais cotidianas, como acessar sites, a fim de ajudar a limitar as a¢cdes dos codigos maliciosos.

I1l. O virus propaga-se enviando copias de si mesmo por e-mails e mensagens, e atualmente ndo é muito
comum, mas seu home costuma ser usado como sindnimo para qualquer tipo de codigo malicioso.

IV. O stalkware é projetado para espionar o dono do dispositivo, que ndo autorizou e ndo sabe que tal
cddigo estd instalado, e as informacBes coletadas sdo enviadas para quem o instalou ou induziu sua
instalacdo (stalker).

Estéo corretas as afirmativas
[A] 1ell, apenas.

[B] I, llelV, apenas.

[C] HlelV, apenas.

[D] I, 1, HIelV.
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QUESTAO 15
A figura seguinte apresenta um fragmento de tela exibindo alguns resultados produzidos pelo motor de

busca do Google (www.google.com.br).

Todas Moticias Shopping Videos Imagens i Mais Ferramentas

ufmt.pr ) .
https:ffcms.ufmt.br, files » galleries : Edital_FEN... eDF
Resultado da Prova de Titulos
EDITAL N°.- N® 1, DE 22 DE JANEIRO DE 2024 Resultado da Prova de Titulos ... concurso.
2.5. Nota Final. Consolidada. 3,5. Z2. Dr. Ronalde Drescher. (Presidente ...
1 pagina

ufmt.br
hitps:fcms.ufmt br . files » galleries POF

Edital de classificacao de interessados a bolsa de ...

em Educacao Fisica — 2024/01 — Edital n® 2. A Comissdo de Bolsas do Programa de Pos-
graduacdo em Educacdo Fisica, da Faculdade de. Educacdo ... Por concurso 2,00

4 paginas

ufmt.pr ) o
hitps:fcms.ufmt.br s files » publication  FoF

EDITAL N° 02/2023/PROEG - CFD - GPE/2023

4 de mai. de 2023 — A selecdo dos tutores dar-se-a por meio de edital plblico de concurso
para aluno tutor;. Edital 02/2023 PROEG - CFD - GPE - TUTORIA2023 ...
9 paginas

ufmt.pr . .
https:f'cms.ufmt.br, files » galleries  PDFE
Ata de Resultado Final

18 de mar. de 2024 — 03/DCBS/FM/2024 de 16/02/2024. Campus. Cuiaba. Instituto/Faculdade
... A seguir, elaborou divulgacdo de RESULTADO FINAL DO CONCURSO. Nada ...
2 paginas

De acordo com a figura, qual termo de busca foi digitado na caixa de pesquisa do google para produzir 0s
resultados apresentados?

[A] Go g|e Edital 2024 -Concurso site:ufmt.br filetype:pdf

[B] GO gle Edital 2024 "Concurso" site:ufmt.br filetype:pdf

[C] Go gle -Edital -2024 -Concurso site:ufmt br filetype:pdf

O] | Go g|e Edital 2024 "Concurso" site:gov.br filetype:pdf
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QUESTAO 16
Sobre conceitos de internet e seguranca da informacao, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as
falsas.

() O protocolo HTTP faz a criptografia do transporte de dados para que estes ndo fiquem visiveis
para usuarios externos e recentemente substituiu o HTTPS, sendo atualmente o padrdo para a
maioria dos sites.

( ) Dentro do protocolo HTTPS existe um outro protocolo responsavel por inserir a camada de
criptografia, tal como o TSL, que une as forcas das chaves assimétricas e simétricas durante o
processo de comunicacao.

( ) Enquanto o protocolo SMTP é responsavel pelo envio e recebimento de e-mails entre
servidores, o protocolo POP3 lida com o recebimento e o download de mensagens para 0
dispositivo do usuario.

() O protocolo IMAP enfoca o download e armazenamento de e-mails localmente, ja 0 POP3
oferece uma abordagem para acesso e gerenciamento de mensagens de e-mail diretamente nos
servidores de e-mail.

Assinale a sequéncia correta.
[A] V,F,F,V

[B] F,V,V,F
[C] F,FV,V
[D] V,V,F,F

QUESTAO 17

A Figura 1 apresenta uma planilha do Microsoft Excel 2016 no momento em que o contetdo da célula C2
estd sendo copiado e arrastado para as células C3, C4, C5 e C6, utilizando a alca de preenchimento. A
Figura 2 apresenta as referidas células apds a operacao.

c2 g % | ——— ¢ i
A B c D A) | Preco Final em Reais
; Descrigdo do Produto | Preco em Ddlar (EUA) | Preco Final em Reais RS 77,90
2 |Produto A 512,00 RS 77,90 RS 51,94
3 |Produto B 58,00 R5 318 11
4 |Produto C $49,00 RS 292,14
5 |Produto E $45,00
& |Produto F $34,00 RS 220,73
7
8 -
5 |Cotagdo do Délar (EUA) RS 5,41 Figura 2
10 | Taxa de Importacdo 20%
11
Figura 1

De acordo com as figuras, sabendo-se que o preco final em reais de cada produto é obtido pela conversao da
moeda (d6lar em reais) somando-se a taxa de importacdo, qual férmula poderia ser o contetdo da célula C2
para que a acao de copiar e arrastar, ilustrada na Figura 1, produza os resultados apresentados na Figura 2?
[A] =(B2*$B9)* (1+$B10)

[B] =(B2*B9)* (1+B10)

[C] =(B2*B$9)* (1+B$10)

[D] =(B2*B$9)* (1+B10)
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QUESTAO 18
A Figura seguinte apresenta um documento do LibreOffice Writer com linhas numeradas de 1 a 15 e o

segundo paragrafo selecionado (linhas 11 a 15).

@ LibreOffice Writer.odt - LibreOffice Writer - O *
Arquivo  Editar  Exibir Inserir Formatar Estilos Tabela Formuldric  Ferramentas  Janela  Ajuda @ X
-5 0@R X BRI o - A% B-WEHE-Q- 8 303>
Corpo do texto vy B leaimt vizgpp ¥ N I S5 | x x| A A-P. ==== »
- : b & R : P S N LR A “
1 ABERTAS INSCRICOES PARA CONCURSO
. 2 PUBLICO DA UFMT
3
- 4 stdo abertas as inscricdes para o concurso publico da Universidade Federal
. 5 de Mato Grosso (UFMT). Séo oferecidas 70 vagas para servidores técnicos
= 6 administrativos. As inscricdes podem ser feitas até o dia 15 de julho,
7 unicamente via internet no endereco eletrénico https://www.concursos.ufmt.br. As
8 vagas estfo distribuidas entre os Campus de Cuiab4 (51), Araguaia (10), Sinop (08) e
© 9 Virzea Grande (01), nas modalidades de Ampla Concorréncia, Pessoas com Deficiéncia
10 (PcD) e Pessoas Pretas ou Pardas (PPP).
11 As solicitacdes de isencfio da taxa de inscricio podem ser feitas até o dia 26
12 de junho, e sfo destinadas aos candidatos que pertencam a familia inscrita no Cadastro
13 Unico para Programas Sociais (CadUnico), do Governo Federal, cuja renda familiar
14 mensal per capita seja inferior ou igual a meio salario minimo nacional ou sejam)
. 15 doadores de medula 6ssea em entidades reconhecidas pelo Ministério da Saﬁdel
(_ > Y
Paginaldel | Selecionado: 65 palavras, 403 caracteres | Estilo de pagina Padrio ol OO0 M | — ———0—— + | 120%

Sobre a figura, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() A margem esquerda esta configurada para 1 cm e a margem direita, para 0 cm.
() Orecuo da primeira linha do paragrafo selecionado esta ajustado para 3 cm.
() No primeiro paragrafo (linhas 4 a 10), foi configurada a opcdo exibir capitulares.
() O documento foi salvo com o nome de arquivo LibreOffice Writer.

() Otitulo (linhas 1 e 2) esta formatado com a fonte Bel MT, tamanho 12 pt.

Assinale a sequéncia correta.
[A] V,V,F, F,V

[B] F,V,V,FF
[C] V,F,F,V,V
[D] F,F,V,V,F
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QUESTAO 19
A Figura seguinte apresenta uma planilha do LibreOffice Calc com o intervalo de células A3:D3
selecionado.

|& Sem titule 1.0ds - LibreOffice Calc

Arquivo  Editar Exibir Inserir Formatar Estilos Planilha Dados Ferramentas Janela Ajuda

BE-E-B-0D&@ R X BREBES L S £ b5
Lucida Sans w| [12pt v N I i - &v,

AZD3 e _.f:-\- Z ¥ = | Principais Municipios
A B C D

m

1 Mato Grosso - MT

Populacao Area Total

* | Total (hab): | 36°8649 k) 903208,36
' Principais Municipios
Populacio Densidade

Demografica

4 | Municipio Area (km?)
- (hab/km?)|~

b4

(habitante -

5 |Varzea Grande 724,28 300078 414 31
6 |Sinop 3990,87 196312 49,19
7 |Cuiaba 4327.,45 650877 150,41
8 [Rondonopolis 4824,02 244911 50,77
9 |Alta Floresta 8955,41 58613 6,54
10 |(Caceres 2449551 89681 3,66
11 Total 47317,54 1540472
Percentual em
2| Relacao ao 5.24% 42,10%
Estado

Sobre a planilha, analise as afirmativas.

I. No intervalo de células A5:A10 foi aplicado o alinhamento horizontal centralizado.
Il. As celulas A3, B3, C3 e D3 foram mescladas.
I11. Os contetdos das células B12 e C12 podem ser, respectivamente, as formulas =D2/B11 e =B2/C11.
IV. Os contetdos das células B11 e C11 podem ser as formulas =SOMA(B5;B10) e =SOMA(C5;C10),
respectivamente.

Esta correto o que se afirma em

[A] I, apenas.

[B] IelV, apenas.
[C] |, Il e lll, apenas.
[D] W, eV, apenas.
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QUESTAO 20

A Figura 1 apresenta um documento do Microsoft Word 2016 com duas regides destacadas e numeradas (1 e
2) e a Figura 2 apresenta uma planilha do Microsoft Excel.

| H ©- 0 S Convite - Word = - m| X
Arquivo  Pdginalnicial  Inserir  Design  Layout Referéncias [MEGIESNLLGEGISERE Revisio  Exibir  PDFelement ne  Entrar ,q_Compartilhar
=3 Envelopes r||—f|ln|cmr Mala Direta ~ B E] Bloco de Endereco D - wa) M 41 | 2 | E_)
[z Selecionar Destinatarios = [ Linha de Saudagio EE o UDLocaIizar Destinatario )
B Etiquetas Realcar Campos Visualizar Concluire
q [7 Editar Lista de Destinatérios de Mesclagem Inserir Campo de Mesclagem - Resultados Q\c’erificar Erros Mesclar = 2
Criar Iniciar Mala Direta Gravar e Inserir Campos 1 Visualizar Resultados E‘D Editar Documentos Individuais... I
L 3-|-2-|-L-|-§-|-1-|-2-|-3-|-4-|-5-|-6-|-?-|-8-|-9-|-10-|-11-|-12-|-13-|-14-|-o-|-E:::hlmprimirDDcumentDEm
N B Enviar Mensagens de Email...
- Convite Para «Nome»
~ «Tratamento» «Cargox»,
n Vimos por meio deste convidéa-lo(a) para a
N nossa confraternizacdo de fim de ano gque se
- realizard no dia 20/12/2024 a&as 19:00 no
o Restaurante Universitario. Contamos com sua
- nobre presencga.
- Atenciosamente,
el - - - ~ - - -
- Pré Reitoria de Cultura, Extensdo e Vivéncia
~
Piginaldel 42palavias [[2 Portugués (Brasil) Ed B - 1 + 1108
LA m—— -

Arguivo

'“'D a6 Calibri -1 - = o5 %FormatagﬁoCondicional* lil !
By - N T § - a [ Format Tabela~
Colar B ! Alinhamente Mimera = ormatarcome fabea Células Edicdo
. - - [ Estilos de Célula~ - -
firea de Transfer... = Fonte [P Estilo ~
Al - Je MNome v
A B . C | o | E | F | 6 | H | -
1 |Nome _|Tratamento Cargo
2 |JodoJosé  llmoSr. Reitor
3 |José Maria  Prezdo Diretor
4 |MariaJosé Prezada Coordenadora
5 |Pedro Paulo Caro Professor
6_Pau|a Maria Cara Professora
T_
8_
g -
Planilha1 ) 1 v
Pronta B 0 - 1 + 100
Figura 2
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Sobre as figuras e, notadamente, sobre o recurso de Mala Direta do Microsoft Word 2016, analise as
afirmativas.

I. Mala Direta € um recurso para mesclar uma fonte de dados (Figura 2) com um documento modelo,
como o da Figura 1, porém é necessario que a fonte de dados esteja contida obrigatoriamente em um
arquivo (planilha) do Microsoft Excel.

I. Os termos sombreados no documento da Figura 1 (<<Nome>>, <<Tratamento>> e <<Cargo>>) sao 0s
campos de mesclagem que serdo substituidos pelos dados de cada pessoa da fonte de dados (Figura 2).

I1l. Na Figura 1, clicando-se no botdo delimitado pela regido 1 (Visualizar Resultados), os termos
sombreados (<<Nome>>, <<Tratamento>> e <<Cargo>>) sdo substituidos pelos dados correspondentes
da fonte de dados.

IV. Na Figura 1, clicando-se no botdo delimitado pela regido 2 (Editar documentos individuais...), ao se
escolher a opcéo todos, serdo gerados novos documentos, com base no modelo, um para cada registro
(linha da planilha) da fonte de dados.

Estéo corretas as afirmativas
[A] 11, 1l e IV, apenas.

[B] I, e lll, apenas.

[C] Ilelll, apenas.

[D] IelV, apenas.

CONHECIMENTOS DIVERSOS

QUESTAO 21
Sobre os direitos e deveres basicos do usuério dos servigos publicos da administracdo publica, marque V
para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() O usuério de servico publico tem direito a adequada prestacdo dos servicos, devendo os agentes
publicos e prestadores de servicos publicos observar a urbanidade, respeito, acessibilidade e cortesia
no atendimento aos usuarios; presuncdo de boa-fé do usuério; atendimento por ordem de chegada,
e respectivos agendamentos, sem a possibilidade de pessoalidades e ou prioridades legais.

() Sdo direitos basicos do usuario obtencdo de informacdes precisas e de facil acesso nos locais de
prestacdo do servico, assim como sua disponibilizacdo na internet, especialmente sobre: a) horario
de funcionamento das unidades administrativas; b) servicos prestados pelo 6rgdo ou entidade, sua
localizacdo exata e a indicacdo do setor responsavel pelo atendimento ao publico; c) acesso ao
agente publico ou ao 6rgdo encarregado de receber manifestagdes.

() Sdo deveres do usuério saber sobre a situacdo da tramitacdo dos processos administrativos em que
figure como interessado; e valor das taxas e tarifas cobradas pela prestacdo dos servicos, contendo
informac@es para a compreensdo exata da extensdo do servico prestado.

() Sd&o deveres do usuario utilizar adequadamente os servicos, procedendo com urbanidade e boa-fé;
prestar as informacbes pertinentes ao servico oferecido quando solicitadas; colaborar para a
adequada prestacdo do servico; e preservar as condigdes dos bens publicos por meio dos quais lhe
sdo prestados os servicos de que trata esta Lei.

Assinale a sequéncia correta.
[A] F,V,V,F
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QUESTAO 22 ]
O Decreto n° 1.171/1994 aprova o Codigo de Etica Profissional do Servidor Publico Civil do Poder
Executivo Federal. Sobre esse documento, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

(

) O trabalho desenvolvido pelo servidor publico perante a comunidade deve ser entendido como

acréscimo ao seu proprio bem-estar, ja que, como cidadéo, integrante da sociedade, o éxito desse
trabalho pode ser considerado como seu maior patrimonio.

A funcdo publica deve ser tida como exercicio profissional e, portanto, se integra na vida particular
de cada servidor publico. Assim, os fatos e atos verificados na conduta do dia a dia em sua vida
privada poderdo acrescer ou diminuir o seu bom conceito na vida funcional.

Nos termos da lei, a publicidade de qualquer ato administrativo constitui requisito de eficécia e
moralidade, ensejando sua omissao ao comprometimento ético contra 0 bem comum, imputavel a
guem a negar. Assim, ficam impossibilitados os atos sigilosos, mesmo que para a seguranca
nacional, investigagdes policiais ou interesse superior do Estado e da Administracao Pablica.

Deixar o servidor publico qualquer pessoa a espera de solugdo que compete ao setor em que exerca
suas funcdes, permitindo a formacdo de longas filas, ou qualquer outra espécie de atraso na
prestacdo do servico, ndo caracteriza apenas atitude contra a ética ou ato de desumanidade, mas
principalmente grave dano moral aos usuarios dos servigos publicos.

Assinale a sequéncia correta.
[A] F,V,V,F
[B] F,F,V,V
[C] V.F,F, F
[D] V,V,F,V

QUESTAO 23

De acordo com Schein (2009), a cultura de um grupo pode agora ser definida como padrdo de suposi¢oes
bésicas compartilhadas, que foi aprendido por um grupo a medida que solucionava seus problemas de
adaptacdo externa e de integracao interna. Sobre cultura organizacional, analise as afirmativas.

I. Cultura organizacional possui componentes basicos essenciais a sua compreensdo: Artefatos, Crencas e

Valores, Pressupostos ou Suposi¢des Bésicas.

Os artefatos sdo as estruturas e processos organizacionais visiveis, as primeiras visualizacbes das
caracteristicas peculiares de um grupo, vestuarios, os simbolos, os logotipos, o layout, slogans, 0s
padrdes comportamentais, arquitetura e linguagem de um ambiente organizacional.

Pressupostos ou SuposicOes Bésicas sdo as verdades inquestionaveis, invisiveis e inconscientes,
profundamente internalizadas pelos membros da organizacdo que deixam de ter uma forma explicita.
Extraem os significados das acOes e percepcbes do ambiente cognitivo corporativo, traduzem
percepcles, pensamentos e sentimentos inconscientes, assumidos como verdadeiros que traduzem um
conjunto de percepcdes e acdes padronizadas.

Esta correto o que se afirma em
[A] 1ell, apenas.

[B] I, llelll

[C] Ilelll, apenas.

[D] Ie lll, apenas.

QUESTAO 24

Na comunicacdo interpessoal, a mensagem normalmente é constituida por palavras e insinua¢es nao
verbais, recorrem a conversa face a face, ao telefone, mensagem de texto, e-mail, sdo os canais basicos. Ha
etapas entre um emissor e um receptor que resultam na transmissdo e compreensdo da mensagem.
Entretanto, é possivel ocorrer ruidos, desvios e bloqueios no fluxo da comunicacdo, quando acontecem,
geram distor¢des e problemas na compreensdo. Qual a etapa do processo de comunicagédo que interpreta os
simbolos contidos na mensagem, traduzindo-os de forma que possa ser entendida pelo receptor?

[A] Feedback

[B] Codificacgéo

[C] Decodificacdo

[D] Canal
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QUESTAO 25
Sobre o processo disciplinar dos servidores publicos regido pela Lei n°. 8.112/1990, analise as afirmativas.

I. O processo disciplinar € o instrumento destinado a apurar responsabilidade de servidor por infracdo
praticada no exercicio de suas atribui¢des, ou que tenha relacdo com as atribui¢cbes do cargo em que se
encontre investido.

Il. A Comissdo exercera suas atividades com independéncia e imparcialidade, assegurado o sigilo
necessario a elucidacdo do fato ou exigido pelo interesse da administracdo. As reunides e as audiéncias
das comissdes terdo carater reservado. Serd permitido participar de comissdo de sindicancia ou de
inquérito, cdnjuge, companheiro ou parente do acusado, consanguineo ou afim, em linha reta ou
colateral, até o terceiro grau.

I1l. O processo disciplinar se desenvolve nas seguintes fases: instauracdo, com a publicacdo do ato que
constituir a comissdo; inquérito administrativo, que compreende instrucdo, defesa e relatério;
julgamento.

IV. O prazo para a conclusdo do processo disciplinar ndo excedera 60 (sessenta) dias, contados da data de
publicacdo do ato que constituir a comissao, ndo sendo admitida a sua prorrogagéo.

Esté correto o que se afirma em
[A] e lll, apenas.

[B] I, llelV, apenas.

[C] Ilelll, apenas.

[D] W, IlelV, apenas.

QUESTAO 26
Sobre as finalidades da Educacéo superior, de acordo com a Lei n°. 9.394/1996, considere:

I. Considerar e aprofundar os conhecimentos adquiridos no ensino fundamental, possibilitando o
prosseguimento de estudos; a preparacdo béasica para o trabalho e a cidadania do educando, para
continuar aprendendo, de modo a ser capaz de se adaptar com flexibilidade a novas condi¢des de
ocupacao ou aperfeicoamento posteriores.

Il. Estimular a criacdo cultural e o desenvolvimento do espirito cientifico e do pensamento reflexivo;
formar diplomados nas diferentes areas de conhecimento, aptos para a inser¢do em setores profissionais
e para a participacdo no desenvolvimento da sociedade brasileira, e colaborar na sua formacao continua.

[1l. Incentivar o trabalho de pesquisa e investigagdo cientifica, visando ao desenvolvimento da ciéncia e da
tecnologia e da criacdo e difusdo da cultura, e, desse modo, desenvolver o entendimento do homem e do
meio em que Vive.

IV. Estimular o conhecimento dos problemas do mundo presente, em particular 0s nacionais e regionais,
prestar servigos especializados a comunidade e estabelecer com esta uma relacdo de reciprocidade;
promover a extensdo, aberta a participacdo da populacao, visando a difusdo das conquistas e beneficios
resultantes da criacao cultural e da pesquisa cientifica e tecnoldgica geradas na instituicao.

Séo finalidades previstas na Lei:
[A] 1, Il e I, apenas.

[B] II, Il eIV, apenas.

[C] eV, apenas

[D] I, eIV, apenas.

QUESTAO 27

A Lei Geral de Protecdo de Dados Pessoais (LGPD) dispde sobre o tratamento de dados pessoais, inclusive
nos meios digitais, por pessoa natural ou por pessoa juridica, de direito puablico ou privado, com o objetivo
de proteger os direitos fundamentais de liberdade e de privacidade e o livre desenvolvimento da
personalidade da pessoa natural. As normas gerais contidas nesta Lei sdo de interesse nacional e devem ser
observadas

[A] pela administragdo publica e privada, setores comerciais.

[B] pelos Estados, Distrito Federal e Municipios.

[C] pelos setores primarios e secundarios da economia.

[D] pela Unido, Estados, Distrito Federal e Municipios.
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QUESTAO 28
Sobre a organizagdo do sistema de ensino nacional de acordo com a Constituicdo Federal, analise as
afirmativas.

I. Para melhor operacionalizacdo dos sistemas de ensino, ficam restritas as seguintes competéncias
compulsorias: a Unido atuara no ensino superior, os Estados e o Distrito Federal atuardo no ensino
médio e os Municipios atuardo no ensino fundamental e na educacdo infantil.

Il. A Unido organizaré o sistema federal de ensino e o dos Territorios, financiara as instituicbes de ensino
publicas federais e exercerd, em matéria educacional, funcdo redistributiva e supletiva, de forma a
garantir equalizagdo de oportunidades educacionais e padrdo minimo de qualidade do ensino mediante
assisténcia técnica e financeira aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municipios.

I1l. Na organizacdo de seus sistemas de ensino, a Unido, os Estados, o Distrito Federal e os Municipios
definirdo formas de colaboracdo, de modo a assegurar a universalizacdo do ensino obrigatorio.

Esté correto o que se afirma em
[A] Il e lll, apenas.

[B] 1ell, apenas.

[C] e lll, apenas.

[D] I, 10, L.

QUESTAO 29
A coluna da esquerda apresenta autores das teorias motivacionais, a da direita seus respectivos trabalhos
sobre motivagdo. Numere a coluna da direita de acordo com a da esquerda.

1. Abraham Maslow - Hierarquia () Ha trés grupos principais de necessidades, as basicas de

das Necessidades. existéncia, as relacbes pessoais-relacionamentos e
_ ) autorrealizacdo ou crescimento pessoal. Entretanto a

2. Frederick Herzberg - A Teoria satisfacdo das necessidades é simultanea.
dos Dois Fatores. () As necessidades humanas dividem-se em cinco grupos:

3. Clayton Alderfer - Teoria ERG bésicas, seguranca, sociais, estima e al_JtorreaIizagéo. As

pessoas estdo em processo de desenvolvimento e tendem a

4. David McClelland - Teoria de progredir ao longo das necessidades, ate atingir a
McClelland autorrealizagéo.

() Existem trés necessidades especificas, sdo elas: realizagéo
—sucesso, filiacdo-relacionamentos ou amizades e a
necessidade de poder- controlar ou influenciar outras
pessoas.

() E uma teoria que explica como o ambiente de trabalho e o
préprio trabalho interagem para produzir motivacdo. O
autor identificou fatores intrinsecos ou motivacionais,
relacionados ao trabalho em si e seu conteddo, esses
produzem motivacdo. E fatores extrinsecos ou higiénicos
relacionados ao ambiente e as condicdes de trabalho, esses
ndo produzem motivacao, mas satisfacéo.

Marque a sequéncia correta.

[A] 2,3,1,4

[B] 4,3,1,2

[C] 3,1,4,2

[D] 1,4,2,3

QUESTAO 30

Processo de conduzir as agdes ou influenciar o comportamento e a mentalidade de outras pessoas para 0
atingimento de metas organizacionais. Trata-se de
[A] Motivacéo.

[B] Lideranga.

[C] Diversidade Organizacional.

[D] Comportamento em grupo.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

Leia o trecho abaixo.

Os projetos de engenharia com elementos enterrados ou em contato devem considerar 0s
aspectos de permanéncia e de integridade a longo prazo. A acdo dos elementos naturais sobre os materiais
das fundacges obriga de materiais agressivos e seus possiveis efeitos, cuja avaliacdo deve
ser prevista nas etapas de coleta de dados do solo, . As fundacdes de unidades industriais
sd0 casos tipicos de ocorréncia de . Para o projeto sdo necessarias informacOes referentes a
processos e elementos envolvidos. Nos casos de , € na fase de investigacdo do subsolo que
as implicacdes ambientais existentes devem ser identificadas.

Assinale a alternativa que preenche correta e respectivamente as lacunas.

[A] com o solo; inexisténcia; execucao; problemas de degradacéo; devem ser removidas

[B] com a agua; verificar existéncia; problemas decorrentes; devem ser removidas; ampliacéo;

[C] permanente com o solo e agua; exploracdo superficial; durante a execucdo; problemas de degradacéo;
do uso esporadico

[D] permanente com o solo e &gua; verificar existéncia; analise, projeto e execucdo; problemas de
degradacéo; ampliacdo

QUESTAO 32

A matéria que tem por objetivo “Ocupar-se do estudo das origens, formas de manifestacdo, consequéncias e
mecanismos de ocorréncias de falhas e dos sistemas de degradagdo das estruturas” ¢é:

[A] Patologia das Construgdes.

[B] Mecanica do Dano Continuo.

[C] Dinémica das Estruturas.

[D] Efeitos Deletérios do Tempo.

QUESTAO 33
Um perfil VS de aco MR-250 é usado em uma viga com contencdo lateral continua. Esse perfil tem modulo

de resisténcia elastico e plastico em torno do eixo de flexdo, W, = 880 cm® e Z, = 1100 cm?®,
respectivamente. Sabendo que a sec¢do transversal do perfil é caracterizada como compacta considerando 0s
fendmenos de flambagem local da mesa e da alma, o momento resistente de calculo do perfil vale:

[A] 275 KkN.m

[B] 300 kN.m

[C] 250 kN.m

[D] 220 kKN.m

QUESTAO 34

O uso de chapas de aco geralmente dispostas dos dois lados da alma e soldados a alma e as mesas de um

perfil 1 de aco, denominados enrijecedores transversais, € 0 recurso usado para aumentar a capacidade

resistente do perfil

[A] ao efeito do momento fletor por conta da redugédo da flambagem lateral torcional.

[B] ao esforgo cortante e ao efeito de cargas localizadas por conta da reducdo da flambagem da alma por
compressao.

[C] ao efeito do momento torsor por conta da redugé@o da flambagem lateral torcional.

[D] ao efeito de forga axial de compressao por conta da reducgéo da flambagem por flexdo em torno do eixo
de menor inércia do perfil.
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QUESTAO 35

Considere os desenhos da escada de um edificio, com dimensfes em centimetros, apresentados a seguir.

S

240
L

+1,30

sobe
.

|Jojsols0 0t 30150150, 120 |,
A e 7

As cargas totais consideradas, em valores caracteristicos, produzem as seguintes solicitacdes:

— 12,048 kN"mim

X=1533

N /\ AN
o - e ] EEY
e mim _,_.»”‘- "“‘-——___
10.826 kN A 4,820 kN'm e

-13,220 kN'm

X=1,583

Sendo C30, aco CA 50, espessura da laje da escada com 20cm, d = 17 cm e adotando o critério para z = 0,85
d, a armadura de flexdo do lance principal em barras de 8 mm é:

[A] £8,0c/24 cm
[B] f8,0c/20 cm
[C] £8,0c/18 cm
[D] £8,0c/12cm

QUESTAO 36

A coluna da esquerda apresenta ferramentas cujas finalidades estdo na coluna da direita. Numere a coluna da
direita de acordo com a coluna da esquerda.

1. Curva S (
2. PERT/CPM
3. Curva ABC (
4. Cronograma de Gantt
(
(

Assinale a sequéncia correta.
[A] 1,3,2,4

)
)

Ferramenta que auxilia a identificar os insumos ou servi¢cos de maior
impacto financeiro na obra.

Ferramenta que auxilia a identificar o resultado acumulado do inicio ao
fim do avanco fisico ou volume financeiro.

Ferramenta que auxilia na organizacdo das tarefas de uma obra em
sequéncia logica e estipula 0 tempo necessario para cada uma delas.
Ferramenta que permite melhor visualizacdo de como as atividades
serdo alocadas, auxiliando na reducgéo de imprevistos e na racionalizagdo
de um cronograma de obras.
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QUESTAO 37
Na figura abaixo, esta representada a emenda tracionada de uma peca de madeira.

Cobre-junta de aco
Enchimento de madeira

bt o Planta

Vista

A madeira é D60 e a secdo transversal da barra € 2x(6x16), o local onde sera implantada a estrutura de
madeira e a natureza da solicitacdo sdo tais que Knog = 0,63. Os cobre-juntas sdo de agco com 12mm de
espessura e, internamente, o enchimento continuo de madeira tem as mesmas caracteristicas das pecas
emendadas (secédo e classe). Os parafusos possuem didmetro 19 mm e estdo dispostos corretamente, sendo
desnecessario comprovar a resisténcia do conjunto cobre-juntas e parafusos. O valor da resisténcia a tracdo
da peca é aproximadamente:

[A] 186 kN.

[B] 126 kN.

[C] 206 kN.

[D] 146 kN.

QUESTAO 38

Sobre o tema Recalque das Fundacdes, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() Recalque absoluto ¢ definido pelo deslocamento vertical descendente de um elemento de fundag&o.

() Recalque diferencial € a diferenca entre os recalques absolutos de dois quaisquer elementos de
fundacao.

() A distorcdo angular é a soma dos recalques diferenciais de duas fundacGes dividida pela distancia
entre essas fundagoes.

() Quando todas as fundagdes sofrerem o mesmo recalque absoluto, a distorcdo sera nula;
independente da grandeza desse recalque, ndo havera problemas de funcionalidade da construcéo.

Assinale a sequéncia correta.

QUESTAO 39
A prefeitura de uma cidade pretende construir um trecho de 80m de rede de aguas pluviais em uma area

onde a superficie e perfeitamente plana. Serdo utilizados tubos de concreto cujo didmetro externo é de
1,00m, ocupando um volume total de 60m?. Sabe-se que a declividade da rede é de 2%, a secdo transversal
da escavacao tem de largura 1,5m, profundidade de 2,0m e o coeficiente de empolamento do solo de 20%. O
volume de escavacéo e o total de bota fora, respectivamente, em m?, valem:

[A] 336; 72

[B] 224; 164

[C] 336; 276

[D] 224;72
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QUESTAO 40

Entre os materiais de construcdo naturais, as pedras possuem grande aplicacdo na construcdo civil, seja
como matéria-prima para a industria ou como integrante da constru¢do. Na coluna da esquerda estdo
dispostas pedras naturais e na da direita, as indicacdes de emprego dessas pedras. Numere a coluna da direita
de acordo com a da esquerda.

1. Granito () Revestimento de mesas e balcdes.

2. Calcareo e Dolomito () Agregados para concretos de média resisténcia e pisos.

3. Ardosia () Matéria prima para a produgdo de agregados para concretos e
4. Marmore calcamentos.

() Telhas e pisos.

Assinale a sequéncia correta.

[A] 4,2,1,3
[B] 3,1,2,4
[C] 2,3,4,1
[D] 1,4,3,2
QUESTAO 41
Considere a se¢éo transversal de uma peca de concreto armado ilustrada na figura abaixo.

o ot

12 &y 20mm
® [ J

4——
Cotas em centimetros

O concreto da peca tem resisténcia fi= 40 MPa e a armadura é de aco CA 50, formada por 12 barras da
bitola 20 milimetros com area convencional de 3 cm?. Assinale a alternativa que apresenta o valor mais
aproximado de Ny atuando em compresséo centrada, dado em quilonewtons.

[A] 4.950

[B] 6.375

[C] 5.850

[D] 7.050

QUESTAO 42

Sobre as estruturas de concreto em geral, assinale a afirmativa INCORRETA.

[A] A aplicacéo estrutural do concreto simples & muito restrita, limitada em pecas onde as tensdes de tracéo
apresentam pequena magnitude.

[B] O mecanismo resistente a forga cortante das vigas de concreto armado, em estado limite ultimo, pode
ser associado ao de uma trelica na qual as armaduras sdo os elementos tracionados e o concreto integro
entre as fissuras diagonais sao os elementos comprimidos.

[C] E possivel ter pecas estruturais de concreto armado desprovidas de armadura transversal, sujeitas a
forgas cortantes intensas.

[D] Uma viga de concreto armado com ELU no fim do dominio 3 apresenta ruina ductil caracterizada pelo
alongamento maximo da armadura de tragcao de 10%o.
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QUESTAO 43
Sobre o tema deterioracdo de concreto estrutural, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as
falsas.

() Lixiviacdo € o mecanismo responsavel por dissolver e carrear os compostos hidratados da pasta de
cimento por acao das aguas puras, carbonicas agressivas e acidas.

() Expansdo por sulfatos é fendmeno produzido apenas por acdo de &guas contaminadas por eles,
dando origem a reacOes expansivas e deletérias a pasta de cimento hidratado.

() Despassivacdo por carbonatagdo é a acdo do gas carbonico da atmosfera sobre 0 ago da armadura e
uma forma de evita-la é a espessura do cobrimento e o controle da fissuracéo.

() Reacdo alcali-agregado ¢ contracao por efeito das reacGes entre os alcalis do concreto e agregados
reativos. O projetista deve indicar no projeto o tipo de elemento estrutural e sua situacdo quanto a
presenca de agua.

Assinale a sequéncia correta.

[A] V,F,V,F

[B] F,F,V,V

[C] V,V,F, F
F,V,F,V

QUESTAO 44

Marque o significado correto dos termos fiox € fuk utilizados no projeto das estruturas de madeira.

[A] Valores de projeto das resisténcias a tragdo paralela as fibras e ao cisalhamento normal as fibras,
respectivamente.

[B] Valores caracteristicos das resisténcias a tracao paralela as fibras e ao cisalhamento paralelo as fibras,
respectivamente.

[C] Valores médios das resisténcias a tracdo paralela as fibras e ao cisalhamento paralelo as fibras,
respectivamente.

[D] Valores caracteristicos das resisténcias a tragdo normal as fibras e ao cisalhamento paralelo as fibras,
respectivamente.

QUESTAO 45

A respeito das normas Regulamentadoras do Ministério do Trabalho e Emprego e suas
alteracOes/atualizacBes sobre a Seguranca e Saude do Trabalho (SST) na industria da construcdo, marque V
para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

( ) Para a elaboracdo do Programa de Gerenciamento de Riscos (PGR), sdo considerados os riscos
ocupacionais e ambientais genéricos atribuidos as obras de construgdo, ndo sendo necessaria a
atualizacdo de acordo com a etapa em que se encontra o canteiro de obras.

() Em canteiros de obras com até 7m de altura e com, no maximo, 10 trabalhadores, o Programa de
Gerenciamento de Riscos (PGR) pode ser elaborado por profissional qualificado em seguranca do
trabalho e implementado sob responsabilidade da organizacéo.

() O deslocamento do trabalhador do seu posto de trabalho até a instalacdo sanitaria mais proxima
deve ser de, no maximo, 100m.

() E proibida a execucdo de fundagio por meio de tubulio de ar comprimido.

Assinale a sequéncia correta.
[A] V,F,V,F

[B] F,V,V,F
[C] F,V,F,V
[D] V,F,F,V
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QUESTAO 46
A trelica da figura tem um apoio do segundo género em J e um do primeiro género em | e estd submetida a
forga P aplicada no nd F, no sentido indicado.

A B G
o— - “l'

Devido a forca P:

[A] esforco axial nas barras AB, AD, EF, GH e 1J é nulo e nas barras CF e Gl vale -2P.

[B] esforco axial nas barras BC, BD, DE, DG e Gl ¢ de tracéo e nas barras EF, GH e IJ é de compresséo.
[C] esforco axial nas barras AB, AD, EF, GH e 1J é nulo e nas barras CF e Gl vale +P.

[D] esforco axial nas barras AD, BE, CE, EH e HJ é de compressao e nas barras EF, GH e 1J é de tracdo.

QUESTAO 47
Em relagdo a ocorréncia de ruptura em uma barra, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as
falsas.

() A ruptura de uma barra de material ddctil carregada axialmente por uma forca de tracdo P se dara
em planos a 45° em relacdo a secdo transversal da barra, comprovando que a ruptura ocorrera por
tensdes de cisalhamento.

() Arruptura de uma barra de material fragil carregada apenas por momento fletor M se dard em planos
a 45° em relacdo a secdo transversal, nas faces extremas da secdo, comprovando que a ruptura
ocorrera por tensdo normal de tracao.

() A ruptura de uma barra esbelta de material ductil carregada axialmente por uma forca de
compressdo P se dara em plano ortogonal ao eixo da barra, comprovando que a ruptura ocorrera por
tensdes de cisalhamento.

() Aruptura de uma barra de material fragil de secdo transversal circular, carregada apenas por tor¢ao
T, se dard em planos a 45° em relacdo a secdo transversal, comprovando que a ruptura ocorrera por
tensdo normal.

Assinale a sequéncia correta.
[A] V,F,V,F
[B] F,V,F,V
[C] F,V,\V,F
[D] V,F,F,V
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QUESTAO 48
Em relacdo a tipos de fundacao, numere a coluna da direita de acordo com a coluna da esquerda.

1. Tubulao () Estaca moldada “in loco” de pequena capacidade de carga.

2. Broca () Fundacéo direta executada em terrenos com pouca resisténcia.

3. Sapata associada ( ) Fundacéo profunda executada por meio de cravagéo.

4. Radier () Fundacéo profunda executada em terreno suficientemente coeso.

5. Estaca pré-moldada ( ) Fundacéo direta, sobre terreno de boa resisténcia, utilizada quando as

areas de sapatas isoladas se interpenetram.

Assinale a sequéncia correta.

NP AP
WwWE M~C

QUESTAO 49

Uma estrutura de concreto armado foi construida empregando-se cimento Portland CPIIF-32, areia de rio e
brita calcaria. Sabe-se que a resisténcia de dosagem a compressdo aos 28 dias foi 31,6 MPa e o desvio
padrdo igual a 4,0 MPa. O valor da resisténcia caracteristica a compressdo em MPa vale:

[A] 25,0

[B] 27,6

[C] 38,2

[D] 29,0

QUESTAO 50
Na coluna da esquerda estdo patologias e na direita, suas causas. Numere a coluna da direita de acordo com

a da esquerda.

) Falta de vergas

) Retracdo da argamassa de revestimento
) Movimentacéo térmica da alvenaria

) Carga localizada sobre a alvenaria

1. Destacamento entre alvenaria e a estrutura.

2. Fissuras inclinadas a 45° nos cantos superiores das
esquadrias.

3. Ruptura de componente de alvenaria e/ou fissuras
inclinadas, no ponto de aplicagédo da carga.

4. Presenca de fissuras do tipo mapeamento no
revestimento.

AN N NN

Assinale a sequéncia correta.
[A] 1,2,3,4
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